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ЕФЕКТИВНІСТЬ ВСТАНОВЛЕННЯ ДІАГНОЗУ ЧЕРЕЗ НЕТРАДИЦІЙНІ МЕТОДИ ДІАГНОСТИКИ У 

ФІЗИЧНІЙ ТЕРАПІЇ 

 

Шевчук О. А., кандидат педагогічних наук, доцент кафедри ЗТД, Т та ЦБ 

Рівненський державний гуманітарний університет 

 

Одним із позитивних моментів викладання освітніх компонентів (далі – ОК) «Народні та нетрадиційні методи 

реабілітації», «Нетрадиційні методи масажу» у здобувачів вищої освіти (освітній рівень бакалавр), за спеціальністю 

227 «Фізична терапія, ерготерапія» Рівненського державного гуманітарного університету (далі – РДГУ) є 

використання на лабораторних заняттях народних та нетрадиційних методів діагностики, що сприяють вчасному 

реагуванню на проблемну ситуацію, підбору методик лікування щодо покращення стану здоровʼя загалом [1]. 

Проте, є проблемні питання, що потребують уваги. Наприклад, у процесі вивчення ОК «Народні та 

нетрадиційні методи реабілітації» на лекції «Народні та нетрадиційні методи діагностики» здобувачі вищої освіти 

РДГУ дізнаються про такі методи діагностики: комп’ютерне тестування, апаратне дослідження (електроакупунктура, 

трихоскопія, спірометрія, компʼютерна діагностика стоп, аудіометрія тощо) і не апаратне дослідження 

(іридодіагностика, пульсова діагностика, рефлексодіагностика, лінгводіагностування, діагностика по кистях рук, 

нігтях, язику, диханню, обличчю, положенню голови людини тощо). На жаль, не завжди є можливість досконало 

вивчити усі перераховані методи діагностики, так як відведено мало годин та інше. 

Разом з тим, необхідно застосовувати на лабораторних заняттях різні засоби, способи, методи, практичні 

рекомендації, поради відомих світил світу щодо ефективної діагностики пацієнтів у фізичній терапії. 

Розглянемо декотрі методи діагностики. 

Трихоскопія – сучасний метод діагностики здоровʼя волосся та шкіри голови за допомогою апарату 

трихоскопа, що дозволяє дослідити стан волосяних фолікулів і ділянку шкіри волосистої частини голови при 

збільшенні у 1000 разів. Використовується лікарем трихологом. Загалом, фізичний терапевт може оглянути стан 

волосся та ділянку шкіри візуально, без трихоскопу, коли виконує нетрадиційні масажі. Наприклад, виявлення 

алергічних реакцій, ламкості волосся, його випадіння тощо. 

Здобувачам вищої освіти пропонується огляд рефлексодіагностувальний метод Р. Фолля, електропунктурної 

діагностики І. Накатані, акамуляторний тест К. Акабане, які мають застосовуватися у роботі фізичного терапевта. 

Потребує уваги електропунктурна діагностика функціонального стану меридіанів згідно методу японського 

лікаря І. Накатані (описано у 1950 р.). Метод заснований на вимірюванні електрошкірного опору шкіри в 

репрезентативних точках акупунктури на руках й ногах (із певного меридіану) пацієнтів, за допомогою електричного 

детектора. Тобто лікар виявляв електропроникливі точки, що співпадали із 12-ти меридіанами.  

Згідно рефлексодіагностувальному методу німецького лікаря Рейнхольда Фолля (1953 р.), що використовує в 

своєму приладі 20 меридіанів для діагностики, лікування й профілактики різних захворювань через біологічно активні 

точки (далі – БАТ) рук (до запʼястка) і ніг (до щиколотки), можна побачити на моніторі комп’ютера в кольорі 

функціональні або фізіологічні порушення та ступінь хвороби органу. Метод безпечний, безболісний, 

безмедикаментозний, ефективний.  

Акамуляторний тест К. Акабане заснований на діагностиці пацієнта через дистальні точки (11 меридіальних, 

тобто 22 з обох боків та одну від початку каналу нирок) на кистях і стопах, які є репрезентативними. На спеціальному 

приладі встановлюють температуру 70 градусів. На відстані 1 см від кінцевої точки меридіану розташовують 

термодатчик і вмикають секундомір. Пацієнт повідомляє лікаря, коли виникає відчуття печіння в точці [3, с. 61-74]. 

Як бачимо, вище перераховані методи діагностики майбутні фізичні терапевти не в змозі опанувати 

самостійно. Необхідно пройти допоміжне навчання у фахівців Східної медицини. 

Нами було запропоновано здобувачам вищої освіти РДГУ використання комплексу функціональної 

діагностики «Паркес-Д». Він є найкращим біорезонансним тестуванням на сьогоднішній день.  

Діагностичний прилад «Паркес-Д Сімейний лікар» – призначений для діагностики спадкових та хромосомних 

захворювань, оцінки функціонально стану всіх органів та систем, виявлення причин захворювання, сегментарної 

діагностики хребта, ідентифікації першоджерел патологічних процесів, визначення фізіологічних та патологічних 

взаємозв’язків між органами й системами, виявлення органів-мішеней і чинники їх обтяження, встановлення 

схильності до різних захворювань (доклінічна діагностика).  

Це надточний частотно-резонансний прилад нового покоління, в основі якого лежать: вимірювання 

електрошкірної провідності у БАТ та зонах шкіри й оцінка резонансних реакцій мікрорезонансних контурів (нозодів) 

і мікрочастот, що відповідають фізіологічним частотам організму людини. Тобто, діє явище біологічного резонансу. 

Розробник: д. мед. н., проф., акад., гол. лікар ГО «Центр здоровʼя сімʼї» м. Харків Павлусенко Ігор Іванович. 

Програмне забезпечення діагностичного комплексу включає в себе наступні функціональні сегменти: програма 

визначення неінвазивного вірусно-бактеріального навантаження; програма екологічного обтяження, програма 

біорезонансних випробувань; міні-лабораторія; органограма; фізіологічна проба; косметологічний тест; психолого-

енергетичний тест; продукт тест; фітотест; препарати; гістологічний тест; метаболічний тест; сімейний лікар. Тобто, 

комплекс Parkes-D є унікальним апаратом,  комплексною мобільною лабораторією для мультипараметричної експрес-

діагностики широкого спектру різних порушень організму по точкам на внутрішній ділянці лівої кисті верхньої 

кінцівки (долоня) та фаланг пальців [2; 4].  

Існують методи діагностики, що є допоміжними у встановленні того чи іншого діагнозу, загального стану 

людини. Загалом, фізичні терапевти полюбляють такі методи діагностики. 

 Іридодіагностика – це древній метод діагностики по малюнку райдужної оболонки очей людини, котрим 

користувалися в Китаї, Індії, Єгипті, Угорщині. 

Пульсова діагностика дозволяє визначити внутрішній та психологічний стан (наприклад, темперамент) людини 

по частоті, ритмічності, повноті, амплітуді пульсу. 
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Можна визначити здоровʼя чи виявити патологічний процес в організмі через стан нігтів, язика 

(лінгводіагностування), натискання на БАТ вушної раковини, долоні, стопи для з’ясування відчуття чи відсутності 

болі в певній точці.  

У процесі вивчення ОК «Нетрадиційні методи масажу» на лекційних  та лабораторних заняттях «Основні види 

масажу: нетрадиційні техніки», «Основні засади рефлексотерапії», «Техніка загальних прийомів рефлексотерапії», 

«Фізіологічні особливості використання елементів нетрадиційного самомасажу. Правила проведення методів 

нетрадиційного самомасажу», «Використання нетрадиційних методів масажу при різних захворюваннях» здобувачі 

вищої освіти вивчали нетрадиційний метод діагностики через виконання елементів Східного масажу Гуа Ша, 

ознайомлювалися з методами І. Накатані, А. Сиробея (каппо), тестом К. Акабане, засадами рефлексотерапії тощо  [7]. 

Зокрема, нетрадиційний масаж Гуа Ша спрямований на роботу з меридіанами шлунку, легень, товстої кишки, 

селезінки та підшлункової залози, серця, тонкої кишки, сечового міхура, нирок, перикарда, трьох обігрівачів, 

жовчного міхура, печінки, задньосерединного і передньосерединного меридіан, що містять безліч БАТ. 

Відрізняють три типи масажу Гуаша: лікувально-діагностичний, терапевтичний, профілактичний. 

Проведення сеансу масажу має три способи дії: «бу-гуа» – повільні рухи з несильним натисканням; «се-гуа» – 

сильне натискання при швидкому русі; «пінь-бу пінь-се» – усереднена сила і швидкість (між «бу» і «се»). 

Використовується спеціальне масло або бальзами, дерев’яні ложки, шкребки. 

Встановлено, що виконанні масажу можуть з’являтися плями «Ша». Поява «Ша» допомагає визначити степінь 

серйозності проблеми або захворювання. Наприклад, проекція зон Захарʼїна-Геда допомагає визначити проблеми 

різних органів, систем органів  на тілі людини та обличчі (вигляд спереду та вигляд ззаду) [6]. 

Коли ми працюємо з певною зоною, меридіаном, БАТ, ми зустрічаємо зону дискомфорту, де «болить». Ми не 

знаємо, чи це тригірна точка, гіпертонус, неврологічна проблема, локальна, структурна чи міофасціальна і не знаємо, 

яку терапію вибрати в конкретному випадку. У цій проблемі допомагає розібратися мануально-мʼязове тестування 

(далі – ММТ). 

ММТ – комплексний метод діагностики та виявлення причин дисфункції, дослідження сили та скоротливості 

мʼязів, оцінка функції та сили окремих мʼязів і групи мʼязів, заснований на ефективному виконанні руху по шести 

бальній системі. Напруга відносно сил гравітації та ручного опору. Крім того, ММТ має ряд протипоказів [5]. 

Отже, забезпечення здобувачів вищої освіти РДГУ необхідними засобами, використання найсучасніших 

технологій, методів, способів, методик, елементів нетрадиційного масажу дало можливість краще дослідити та 

правильно підібрати метод діагностики, який буде ефективним у роботі фізичного терапевта й допоможе дотриматися 

основного правила – не нашкодити пацієнту, лише допомогти вирішити першочергову проблему, яка пов’язана із 

реабілітацією, відновленням втраченого здоровʼя.  

Тобто, ефективність встановлення діагнозу, правильне лікування та власне одужання пацієнта залежить від 

правильного вибору фізичним терапевтом нетрадиційного методу діагностики, який буде легко доступним, швидким 

у використанні, безболісним, неінвазійним тощо [7].  
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Основним завданням виховання дітей дошкільного віку є формування особистості дитини, життєвих і 

соціальних здібностей, у тому числі мовленнєвих, що є важливою частиною підготовки дітей до школи . 

У дошкільний період дитинства найбільш інтенсивно розвиваються багато органів і систем організму 

дитини, розвиваються мовні навички. Удосконалюється вимовна сторона, збільшується словниковий запас, дитина 

оволодіває загальною мовленнєвою діяльністю, з’являються складні мовленнєві структури. Дошкільник активно 

оволодіває мовленням, оскільки воно дає змогу задовольнити свої потреби у спілкуванні та спільній діяльності з 

https://www.rshu.edu.ua/navchannia/vybirkovi-dystsypliny/135-navchannia/vybirkovi-dystsypliny/1762-vybirkovi-dystsypliny-kafedra-biolohii-zdorovia-liudyny-ta-fizychnoi-terapii
https://www.rshu.edu.ua/navchannia/vybirkovi-dystsypliny/135-navchannia/vybirkovi-dystsypliny/1762-vybirkovi-dystsypliny-kafedra-biolohii-zdorovia-liudyny-ta-fizychnoi-terapii
https://www.dnu.dp.ua/docs/visnik/fbem/program_5e54146147a3e.pdf
https://ep3.nuwm.edu.ua/7505/1/%D0%9D%D0%B5%D1%82%D1%80%D0%B0%D0%B4%D0%B8%D1%86%D1%96%D0%B9%D0%BD%D1%96%20%D0%B7%D0%B0%D1%81%D0%BE%D0%B1%D0%B8%20%D0%BE%D0%B7%D0%B4%D0%BE%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8F.pdf
https://parkes-d.uaprom.net/ua/p5061118-diagnosticheskij-pribor-parkes.html
https://rehabprime.com/mmt/
https://newworld.org.ua/
https://www.facebook.com/photo?fbid=3090257567924097&set=pcb.3090258834590637
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